

为敛财,连襟俩杀死生意伙伴,一人被抓,一人逃了12年

# 杀人逃至国外 贩毒驱逐回国

本报通讯员 赵敬美 纪超



李某被押回青岛。(图片由警方提供)

## 案发 12年前,公寓里发生命案

为独吞钱财,1999年,李某伙同连襟洪某将生意伙伴杀死,洪某很快被胶州警方抓获归案,李某则潜逃。逃亡期间,李某曾跑到国外,因贩卖毒品被判刑两年,出狱后被驱逐回国。今年12月10日,警方在珠海将李某抓获。12日,李某被警方押回青岛。

1999年4月26日,34岁的黑龙江人徐某在胶州市区一公寓内被人杀害。接到报案后,胶州市公安局迅速成立专案组展开调查。经过现场勘查和走访,专案组最终确定了犯罪嫌疑人李某和洪某。不久,民警远赴河北石家庄,将躲藏在此的洪某抓获,经过审判,洪某被判处死刑,缓期两年执行。然而,另一名嫌疑人李某却一直潜逃在外。

“清网行动”中,民警多次到李某父母的居住地秦皇岛对他们做规劝工作,并逐步梳理李某的社会关系,通过侦查,发现李某已改名李永强潜逃至广

东省珠海市。

12月9日,民警赶赴广东珠海,在当地公安机关的协助下,10日上午,终于确定了李某藏匿于珠海市的一家小旅店内,赶到旅馆后,民警冲进房间将正在睡觉的杀人犯李某摁倒在地。

## 起因 为敛财,连襟俩合谋杀人

据民警介绍,李某与洪某两人是连襟,同为黑龙江人。死者徐某与李某是生意上的合作伙伴,两人在天津认识。1998年,李某和徐某来到青岛,一起从国外进口商品销往国内,赚取差价。不久后,李某

见利润可观,便想独自经营,无奈徐某掌握着客户资源,利欲熏心的李某心生歹念,打算杀掉徐某,揽过所有客户。李某向洪某说明自己的想法后,两人一拍即合。1999年4月25日,李某以有一笔生意可做为

借口约徐某来到胶州,徐某在当天下午坐车来到约定地点——洪某租住的公寓。饭桌上,连襟两人将徐某灌醉,凌晨两点左右,见徐某已经熟睡,两人拿起菜刀砍向徐某,徐某当场死亡,随后两人乘车逃离胶州。

## 落网 逃到国外,因贩毒被驱逐回国

案发后,两人分别踏上逃亡之路。李某先是逃到威海,又辗转逃至杭州,听说洪某被抓后,他慌忙又逃往北京、黑龙江等地打工。然而,逃亡中的李某不甘心这样一直逃来逃去,2004年,他通过各种关系办理了一个化名“李光强”的护照,投奔了在国外生活的姐姐。然而,好吃懒做的李某在国外根

本承受不了打工的辛苦,又与一些吸食毒品的人混在一起,当年,“李光强”因贩卖毒品被警方判处监禁两年。2006年,刑满释放的他被驱逐出境。

2006年,回国后的李某再次改名为“李永强”,然后开始做红酒、化妆品等生意,眼见房地产业正如火如荼,“李永强”决定通过民间借贷入伙朋友的

房地产。然而,几年后,他的合伙人因经营不善卷款失踪,而此时李某的借贷金额已高达两千万,为躲避上门催要的债主,李某无奈东躲西藏。落网后,李某称,当年以为杀死徐某能独揽财权,没想到却踏上逃亡之路,一逃就是12年。

12月12日晚6点10分,李某被警方从珠海押回青岛。

河南男子在胶南吸毒、贩毒,潜逃陕西被抓

# 改名换姓,毒贩雪山藏三年

本报12月13日讯(记者 李晓闻) 一名在胶南因吸毒、贩毒畏罪潜逃的河南男子改名换姓后在雪山金矿中藏匿了3年,12日被胶南民警从陕西押回。

2008年4月,董某从河南省渑池县来到胶南打工,因不满足于日常收入,便做起了贩卖毒品的生意,从外地买来毒品再高价卖给吸毒者,从中牟取暴利。时间一长,原本不吸毒的董某也染上了毒瘾,由此走上了“以贩养吸”的犯罪道路。同年7月,

胶南市公安局抓获了当地吸食毒品的孔某等人,董某闻风后连夜逃离胶南。之后,民警多次到董某的老家实施抓捕行动,并辗转洛阳、三门峡等地侦查,但一直未获取有价值的线索。

今年,胶南警方获得消息称:董某已于今年10月潜逃到陕西省渭南市,并在当地结婚,当了上门女婿。于是民警抓住线索全力侦查,最终陕西省渭南市一个叫“曹峰”的人进入了侦查视线,警方认为这个“曹峰”极有可能

就是逃犯董某。

民警立即赶赴渭南,查明“曹峰”系董某使用的假名,并得知董某藏匿在陕西省潼关市南山区附近的金矿中。然而,客观条件对抓捕工作极为不利。董某藏匿的金矿在一座雪山里,系陕西省与河南省交界处的秦岭,附近就是以险峻著称的华山,地势险要,盘山路仅能容纳小型面包车通过。时值隆冬,雾雪天气不断。等到12月9日,天气稍有好转,民警便立即行动,驱车上山。山上金矿

众多,矿坑林立、人员复杂,给民警的排查工作带来了很大困难。

由于每个金矿都被逐层承包,民警只能挨个金矿、挨个矿坑、挨个工段摸排。10余座金矿排查完毕后,民警没有发现任何线索,接着又爬上了白雪皑皑的二矿区进行秘密排查,终于摸清董某正在一间宿舍内,宿舍里还有其他十几名工人。为确保抓捕成功,民警经过1个多小时的等待,等到宿舍里的工人全都睡熟后,冲进去将董某成功抓获。

被口头勒索

## 男子杀人抛尸井中

本报12月13日讯(通讯员 宋学友) 在遭到他人口头勒索后,莱西一男子与对方发生激烈争执,随手操起自家捣蒜用的槌子砸死对方,然后将尸体抛进自家水井,之后潜逃。近日,莱西警方在招远将潜逃9年的嫌疑人李某抓获。

2002年9月15日上午,莱西人李某在家中遭人勒索,对方称李某得罪了他人,有人要对他不利,如果李某能给他5000元,他会帮李某摆平此事,但李某却执意不肯拿钱出来,随后二人发生了激烈争执,继而撕打在一起,期间,李某随手操起自家捣蒜用的槌子,朝对方的头部猛砸,在将对方打死后,李某将尸体抛进自家的水井中,顾不得收拾家中的现场,便迅速逃离。案发三天后,莱西警方在李某家的水井中将死者的尸体找到,但此时李某早已不知去向。随后,公安机关多次赴外地对其实施抓捕,但均未成功。

“清网行动”中,莱西警方对李某的亲朋好友进行走访,得知李某的一个邻居曾于四年前在招远市见过一个人很像李某。根据这条线索,警方赶赴招远,得知李某曾在招远市张星镇的一家养殖场打工,但在欠了工友三四千元的债务后,已于四年前不辞而别。

随后,警方开始以招远市张星镇为中心,逐渐向外展开排查。一周后,终于在招远市辛店镇发现了李某的行踪,12月5日,民警在辛店镇农贸市场的一个饭店内成功将李某抓获。

12月12日,李某被依法批准逮捕。



李某在指认抛尸的地点。(图片由警方提供)

因家境贫困

## 哥俩合伙贩卖假烟

本报12月13日讯(通讯员 栾云海) 因家境贫困,河南的兄弟俩将假烟夹杂在中草药中卖至城阳,短短几个月获利20余万元,案发后结伴逃亡。近日,在民警的规劝下,兄弟俩先后来到公安机关投案自首。

家住河南商丘的任氏兄弟家庭贫困,42岁的哥哥任某患有肾病,只能靠妻子打零工贴补家用,而35岁的弟弟任某某生了一对双胞胎,生活负担很重。2010年年初的一天,任某来到弟弟家中,一起商讨赚钱的门道,当哥哥提出往青岛等地贩卖假烟时,两人一拍即合。

2010年9月起,兄弟俩开始从一个远房亲戚处买进假烟,再通过河南商丘一家小物流公司向青岛城阳的牛某售卖。为顺利通过物流公司的安检,兄弟俩发货时将假烟夹杂在中草药材中,或者找跑运输的熟人帮忙捎到青岛。通过与牛某30余次的交易,两人获利20余万元,涉案金额多达150余万元。

今年1月,牛某销售假烟时被抓,任氏两兄弟得到消息后一起潜逃到长春一个小镇上藏匿起来。为了谋生,两兄弟隐姓埋名,靠在工地上帮人打零工赚点钱为生。

“清网行动”开展以来,城阳公安分局经侦大队将两兄弟列为重点抓捕对象,民警不断到兄弟俩的老家河南商丘进行走访。起初,两人的家人一直拒绝配合民警,经过一个多月的规劝,兄弟俩的大姐终于同意劝两个弟弟自首。

10月31日,任某某来到城阳公安分局投案自首。12月12日下午,任某也投案自首。